

Patriciul

ORGAN DE LUTA PATRIOTICA ANTIFASCISTA

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Redacția și administr. 16-80
Telefon: Tipografia 16-39.

Apăre sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+80
Pentru membrii Sindicatelor 530 Lei
plus Cheltuieli de înmănare Lei 50
Autorități, instituții 20.000 Lei pe an

Reconstrucția

Prin înfrângerea totală a militarismului german și a ideologiei hitleriste s'a pus capăt unei lungi ere de opresiuni și de înălțare a drepturilor celor mai slabi de către nesățioasa poftă de domnare a armatelor prusace. Războiul pe care l-au desantuit, a sguduit lumea din temelii. Sânge și scruun, morminte în ruine, presărate în lungul și latul pământului. Cel mai crud și cel mai groaznic război din câte a cunoscut omenirea vreodată.

Astăzi însă monstrul cu chip de om pe care poporul german l-a divinizat, s'a prăbușit în țărână sub aprigile lovituri date de Armata Roșie și armatele aliata. Istoria popoarelor lumii nu cunoaște o înfrângere mai mare și mai hotărâtoare decât aceea suferită de imperialismul german. Tot ce era „ordine” nazist și organizație hitleristă, s'a năruit.

Ne aflăm la o cotitură a istoriei. O lume nouă și o viață nouă începe astăzi. În zilele noastre se așază temelii unei epoci de pace adevărată și de libertate deplină.

Să nu ne obsedeze însă numai amintirea războiului cu întreg cortegiul de nenorociri, de lipsuri și neajunsuri, ci grija refacerii și a reclădirii țării să ne frământă pe toți, pentru că de felul cum înțelegem și de modul cum îndeplinim porunca ceasurilor de față, depinde tot viitorul nostru.

Peste ruinele și peste rușinea unor ani întunecați să ne unim forțele, să depășim interesele egoiste, să stăpânim din rădăcini ultimele rămășițe fasciste și să ne ridicăm deasupra urei de răză, năzuind spre o Românie înfloritoare și fericită.

Guvernul pe care poporul l-a dorit și l-a adus în fruntea țării, sprijină toate acțiunile noastre. În toate domeniile de viață a adus ușurări: Tărânumea noastră după un îndelungat martiraj s'a văzut stăpână a pământurilor și stăpână a roadelor muncii sale. Existența clasei muncitoare și a tuturor oamenilor cinstiti, s'a ameliorat și se va ameliora și mai mult prin nouile legi economice cari prevăd înfrângerea economatelor menite să asigure tuturor pe un preț omenesc aprovizionarea cu cele necesare.

Criminalii de război și cei vinovați de dezastrul țării au apărat în fața Tribunalului Poporului și vor fi sancționați așa după cum merită. Judecata dreaptă a poporului s'a manifestat nepărtinitoare în această supremă verificare. Țara întreagă răsuflă

Prin muncă și unire vom așeza neamul nostru la locul pe care îl merită printre popoarele lumii

În prezența Suveranului Academia Română a ținut Lun, 28 Mai o ședință solemnă la care P. S. S. Episcopul Nicolae Colan, și-a rostit discursul de recepție.

Ședința a fost deschisă prin cuvântarea d-lui președinte Dimitrie Gusti care a adus omagii M. S. Regelui Mihai I. Suveranul a răspuns:

— Domnule președinte, domnilor colegi, mulțumesc pentru primirea ce mi-ați făcut și pentru frumoasele cuvinte cu care mi-ați întâmpinat. Vin azi în mijlocul d-voastră cu sufletul mișcat de cele mai curate simțăminte păstrând cu duioșie obiceul lăsat de auguștii mei înaintași. Gândul meu se îndreaptă în primul rând către acei ce au fost răpuși înainte de a-și fi putut da întreaga contribuție științei, artei și culturii Românești.

— Nădăjduiesc însă că vom găsi cu toții în jertfele lor ca și în cugetele noastre destula energie pentru ca sacrificiile lor să nu fi fost zadarnice.

— Domnlor colegi, în anii vitregi plini de grea suferință pentru mine poporul meu.

— Deși am putut să fiu prea des în mijlocul d-voastră v'am urmărit și am fost fericit să văd activitatea d-voastră întotdeauna bogată și rodnică. Țin cu deosebită mulțumire să arăt Academiei Române marele interes ce-l port activității sale luând parte la ședințele domnilor voastre. Mă bucur să văd astăzi intrând în rândurile academicienilor, un părinte sufletec, fiul al Ardealului, Prea Sfințitul Nicolae Colan dă la iveală elementelor tinere în ac-

țiuitatea sa spirituală închinată hrisoanelor bisericesti documente prețioase pentru cunoașterea trecutului poporului român. Trecutul unui neam este garanția prezentului său precum și a viitorului.

Dorința mea este ca acest viitor să fie făcut numai frumos și curat. Să cimentăm astfel un organism sănătos și puternic pentru scumpa noastră țară, dându-i un nou imbold spiritual și moral.

Focarul de lumină ce strălucește din această instituție de înaltă cultură trebuie să pătrundă adânc în sufletul poporului român. Menirea mea și domnilor voastre este să căutăm și să dăm la iveală, elemente valoroase pentru ca împreună cu ele să reclădim scumpa noastră țară. Vom respecta astăzi făgașul trăit de străbunii noștri

M. S. Regele Mihai I:

înaintând cu hotărâre pe drumul nou al istoriei românești.

Cu deplină speranță în Dumnezeu cu toată credința în dreptatea poporului nostru, am desăvârșita convingere că

prin munca și unirea tuturor vom isbuti să așezăm acest neam la locul pe care îl merită între popoarele lumii.

— Declar ședința deschisă noul membru și coleg Prea Sfințitul Nicolae Colan, este rugat să-și rostească discursul de recepție.

— P. S. S. Episcopul Colan aduce elogiile lui Nicolae Titulescu și a desvolat apoi discursul P. S. S. sale despre biserica neamului și unitate, limbă românești. A răspuns în numele academiei dl. Dragomir analizând și aducând omagii operei P. S. S. Episcop al Clujului.

Consiliul de Control Aliat își începe lucrările

MOSCOVA. — Radio Moscova a comunicat aseară că Consiliul de Control Aliat își va începe în scurt timp funcțiunea,

Termenul declarării mărfurilor

Conform deciziei Ministerului Industriei și a Comerțului precum se știe termenul declarării mărfurilor în virtutea legii pentru aducerea în circulație a mărfurilor, expiră azi 31 Mai.

Până în seara zilei de Miercuri, la Arad nu a sosit nici o dispoziție oficială privitoare la prelungirea acestui termen.

în acest Consiliu vor fi reprezentate Uniunea Sovietică, Marea Britanie, Statele Unite și Franța.

Acest Consiliu va exercita autoritatea supremă în Germania.

Uniunea Sovietică va fi reprezentată în Consiliu prin mareșalul Jucov, Anglia prin mareșalul Montgomery, Statele Unite prin generalul Eisenhower. Reprezentantul francez încă nu a fost numit.

Astăzi au fost transportați prin Londra 40 generali germani spre lagărele de prizonieri. Ei și-au purtat singuri bagajele.

trebuie să aibe ca bază fundamentală dreptatea și înțelegerea între fiii acestui popor, căci altfel munca noastră ar fi zadarnică. Numai ceace clădește pe temelii solide de nesdruncinat ale dreptății colective va putea trăi. Imperialismul german, cu toată „noua lui ordine”, întemeiat pe minciună și falsitate, constituie cea mai elocventă mărturie a acestor argumente. Din crâncenul război pe care națiunile iubitoare de pace au fost silite să-l poarte împotriva perfidelor veleități de stăpâ-

nitori ai lumii să extragem toate învățămintele ce ni le oferă.

Astăzi, după atâția ani grei de dureroasă experiență, libertate și pacea între popoare se cer slujite de către toți aceia cari au trăit tragedia războiului, cari au învățat din propria lor viață ce înseamnă jugul sclaviei fasciste și climatul inuman al sovinișmului.

Lumina păcii, a libertății și a frăției între popoare ne călăuzește în munca noastră de reconstrucție pe care o începem.

ST. I. SIMON

Verificarea și stampilarea carnetelor Cooperativei „Solidaritatea”

Se aduce la cunoștință asociaților cooperativei „Solidaritatea” că, începând cu 1 Iunie a. c., se verifică și stampilează carnetele de cumpărare. Operațiunea se face în vederea verificării titlurilor îndreptățite, precum și a părților sociale semnate de fiecare în raport cu veniturile sale.

Cu ocazia prezentării carnetelor, prezentatorii vor face dovada venitului net și a identității titularului.

Venitul net se va dovedi prin acte emanate de la patron, de la comitetul de fabrică sau de la sindicatul respectiv, iar identitatea prin carnetul de la biroul populației.

Ordinea de lucru este următoarea:

Intre 1—9 Iunie pentru carnetele cu Nr. 1—2000.

Intre 11—16 Iunie pentru carnetele cu Nr. 2001—4000.

Intre 18—23 Iunie pentru carnetele cu Nr. 4001—6000.

Intre 26—30 Iunie pentru carnetele cu Nr. 6001—9000.

Spre a se evita aglomerarea asociații sunt rugați a se prezenta pentru cele de mai sus în in-

Teatrul Popular

Dintr'un colț de lojă, neobservat de nimeni, am asistat Sâmbătă după masă la repetiția piesei „Năpasta”.

În studiu toarea dramă a lui I. L. Caragiale, d. Marinescu, regizorul piesei, a reușit să înfățișeze toată arta, tot talentul și toată experiența celor 30 de ani de muncă și activitate teatrală.

Rolul nebulului este interpretat de însuși d. Marinescu. Rareori acest rol greu a avut un interpret mai desăvârșit și mai ideal decât pe d. Marinescu. Te impresionează profund modul perfect, natural, timbrul vocii și toate gesturile d-lui.

Celelalte roluri au o fericită distribuție, dar deocamdată nu le putem divulga. Publicul arădean va avea în sfârșit ocazia de a vedea Sâmbătă un teatru serios jucat de artiștii din localitate.

(et. i. e.)

AVIZ TEATRAL

Sâmbătă 2 Iunie a. c. ora 18 și Duminecă 3 Iunie ora 15, Teatrul Popular organizează două spectacole în sala Teatrului Comunal.

Se va juca puternica dramă în două acte de I. L. Caragiale: „Năpasta” și extraordinara comedie „Suricara din Focșani”. Bilete la casa teatrului în fiecare zi de la ora 16—18 și în ziua spectacolului.

Trăiască în vece prietenia dintre poporul român și poporul sovietic!

URONIA Telefon 12-32 — Repr. azi la orele 3, 5 și 7. Duminică și sârb. la 11.30, matineu

Azi premiera. 450
Filmul aventurilor și al emoțiilor

“FANTOME”

Paulette Godard — Bob Hoppe

tervalele indicate în biroul societății din Str. Eminescu Nr. 2, etaj II.

După termenele indicate, titularii carnetelor nestampilate nu vor mai fi serviti.

Complectarea capitalului se face conform scării ce urmează:

Până la 30.000 lei venit net lunar lei 3000.

Până la 40.000 lei venit net lunar lei 4000.

Până la 45.000 lei venit net lunar lei 5000.

Până la 50.000 lei venit net lunar lei 6000.

Până la 55.000 lei venit net lunar lei 7000.

Până la 60.000 lei venit net lunar lei 10.000.

Până la 65.000 lei venit net lunar lei 12.000.

Până la 70.000 lei venit net lunar lei 15.000.

Peste 70.000 lei de fiecare 5000 lei în sus câte 2000 lei (două părți sociale) în plus.

TÂNĂRUL PATRIOT

Datoria tineretului studios

Acum când militarismul fascist din Europa a fost înfrânt și când intrăm în perioada de refacere a tot de fusese distrus întregul popor are o sfântă datorie de a munci fără nicio clipă de odihnă, fără răgaz cu tot sufletul pentru ca să putem transforma scumpa noastră patrie într-o țară îmbelșugată și fericită.

Am văzut în campania de înșănățări că munca noastră pe care am depus-o la țară a avut un rezultat frumos. Și noi suntem mândri că prin eforturile noastre am contribuit la binele poporului.

Dar noi știm prea bine, că ne mai așteaptă mari sarcini. Noi știm că țara așteaptă încă de la noi și alte realizări. Noi tinerii studiosi vom lua pildă de la tineretul studios din Uniunea Sovietică care în timpul liber mână în mână cu tinerii muncitori și țărani lucrează pe ogore și în uzine pentru binele poporului.

Stăm în fața vacanței. Doar câteva săptămâni ne mai despart de ea. Această vacanță va fi deosebită de celelalte vacanțe din ultimii ani. Va fi prima vacanță în pace. Majoritatea dintre noi vom ieși la sate pentru

Apelul Femeilor Antifasciste din România org. Arad

Duminecă 8 Iunie 1945 orele 5 d. m. se va ține adunarea generală a Femeilor Antifasciste din România Organizația Arad, în sala festivă a Primăriei Municipiului Arad.

Facem un călduros apel către femeile din toate clasele sociale ca să la parte la această grandioasă mișcare a femeilor antifasciste, unde vom arăta programul de activitate care să ne asigure un trai mai bun, un viitor mai luminos pentru noi și copii noștri. Femeia își iubeste patria, pacea și căminul. Războiul însă le-a distrus și acum trebuie să le refacem. Aceasta o vom putea face numai muncind cu puteri unite. Deci femei progresiste, fără deosebire de naționalitate, dacă doriți sincer bi-

nele vostru și al poporului nostru, înlăturați prejudecățile și veniți în rândurile noastre ca împreună să pornim pe drumul adevărat al democrației, ne facem datoria față de noi și față de Patria noastră.

Mica publicitate

IAU IN CHIRIE urgent casă particulară, 2 locuințe moderne, camere. Adresa sub „Chiriere” la Reclama, Eminescu 4

CASA bombardată de vânt Str. Mocioni, telefon 13-03.

ȚES ARTISTIC stoffe rupte late sau mâncate de molii. P. Avram Iancu 2, et. I.

FETE lângă înghețată caută fetăra Königstorfer.

CAUT cameră cu intrare separată în centru. Palade, articole țice, str. Brătianu 3.

VÂND în Lipova: 1 casă cu jumătate jugăre vie, 3 și 3/4 găre pruniște și 2 jugăre castru pământ arabul, pentru țul de lei 5.500.000. Rancu sile, Lipova, Reg. Ferd. 43. 1

CASA de vânzare în cartea funcționarilor. Informațiuni: Mătăsari 37.

CROITOREASA bună care pricepe la confecționare de da primește permanent lucru. dresa la ziar.

DE VANZARE pian, stare perfectă. Miercuri și Sâmbătă 4. Adresa la ziar.

VÂND atelier mecanic de priză. Eminescu 42, zilnic or 16—18.

FRIGORIFER de vânzare. Rahovei 186.

ȚIGLA pentru acoperiș și scări caută spre cumpărare. Str. Mocioni 30.

BOLDOR ANA, magazin de misiioane și bibliotecă de imprimat, Arad, Piața Plevnei Nr.

CALATORESC la București, mesc comisioane până 1 ora 12. „Reclama”, Eminescu 4

RADIO TELEFUNKEN 4 pl de vânzare. Str. Brătianu 18 curte.

PIERDUT carnet asigurare cială pe numele Crișan E. Lahovari 32, florăreasă. De nul.

SAVOY Telefon: 23—22. Repr. 3, 5 și 7. — D. fost CAPITOL și sârb. și la orele

Noul film American

FETELE DE AZ

cu Priscilla Lane și Jeffrey Lynn jurnal cu cele mai noi știri

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la orele 11.30 fix.

Azi premiera la Arad 447

„Zâmbiți vă rog!”

cu GRACIE FIELD

Royal Telef. 19-33 Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5 7 și 9 fix.

Son. absolută, cu aparate noui Azi: Senzație cinematografică în stil american! 448

JARUL GELOZIEI

Corso Telef. 23-64. Repr. 3, 5 și 7. Duminecă 11, 3, 5 și la 7

Azi premiera la Arad 446

Pat și Patashon

JURNAL RUSESC

Aro Telefon 24-45. Repr. zilnic la 3, 5 și 7. Duminecă la 11

Azi prima oară la Arad 445

ZILE ÎNĂLĂ LUMINA

cu Marele premiu MES GAGNEI

Otrăvitorii poporului

Eri s'a început la Trib. Poporului judecarea celui de al doilea lot al criminalilor de războiu al ziariștilor fasciști, care au indus în eroare buna credință a poporului prin scrisul lor în epoca de dictatură nefastă a lui Antonescu.

Influența nazistă s'a făcut simțită la noi, mai evidentă încă din anul 1935, cu ocazia agresiunii Italiei fasciste împotriva poporului abislian. Nu vom relata pe larg motivele care au determinat pe Mussolini să efectueze această agresiune, ne vom limita numai a spune că aceste motive au fost determinate de o ideologie imperialistă, sfidând legile internaționale. Toată presa mondială și-a manifestat indignarea pe vremea aceia, înfățișând purtarea Italiei fasciste. Regretatul ministru de externe al nostru, Titulescu, a combătut în termeni foarte duri agresiunea, iar presa românească și-a dat tot apor-jul pentru demascarea Italiei fasciste. Totuși, două cotidiene mari: „Curentul” a lui Pamfil Șeicaru și „Porunca Vremii” a lui Ilie Rădulescu, au făcut opinie apaită, elogiind în termeni păduroși agresiunea fasciștilor italieni.

Nu știm dacă s'a întrebat cineva atunci, ce l-a determinat pe acești domni să cânte pe struna fasciștilor, dar știm că pentru această apărare a neadevărului au primit sume fabuloase din partea conducătorilor fasciști.

Din clipa aceasta propaganda în interesul fasciștilor n'a mai conținut în cadrul acestui ziar, La un an după aceasta a izbucnit războiul civil din Spania și iarăși propagandă pentru Franco. De aici încep îmbogățirea rapidă și de neînțeles a lui Pamfil Șeicaru și Ilie Rădulescu. Urmează apoi epoca de glorie a fascismului. Alți ziariști și scriitori își vând conștiința. Romulus Șeșanu, Radu Gavril, Pan Vizirescu se alătură conștiințos la clipa conspiratorilor. Bani curg valuri, sumele se rotunjesc, Kilinger devine generos și ei ex-loatează la maximum această generozitate în dauna poporului indus în eroare. Reportajele și articolele bine „documentate” nu au spațiu suficient în coloana ziarelor fasciste „Curentul” și „Porunca Vremii”. În acest timp sute de mii de tineri români mor într'un războiu nejust. Dar iată că la 23 August 1944 criminalul pregătit spiritual de război se prăbușește și către acești trădători.

Tragerile „elastice” ale nazistilor au sfârșit — nu în conformitate cu planurile stabilite de ei — ci conform planurilor stabilite de aliați.

Prăbușirea nazismului se produce fără scăpare. Poporul scutură lanțurile robiei și caută vinovații ce l-au ținut în robie. Amintirea zilelor de glorie trăite de acești vânduți în epoca nazistă este întunecată de setea de dreptate a poporului descătușat, ziariștii fasciști sunt prinși și demascați opiniei publice.

Tribunalul Poporului a început judecarea celui de al doilea lot de criminali de războiu

BUCUREȘTI. — La Tribunalul Poporului s'au început Miercuri dimineața la orele 8.30 debaterile celui de al doilea lot al criminalilor de războiu, lotul ziariștilor fasciști și legionari cari au pregătit și au susținut prin scrisul lor dictatura legionaro-fascistă.

Dintre acuzați lipsesc Stelian Popescu, Nichifor Crainic și Pamfil Șeicaru care au știut că

vor trebui să dea socoteală poporului și au fugit. În boxa acuzaților sunt prezenți ceilalți criminali ziariști fasciști, în frunte cu Ilie Rădulescu, fostul director al ziarului „Porunca Vremii”. Acuzarea este susținută de d-nii acuzaatori publici C. Vișcol, Ion Ion și d-ra inginer Alexandra Sidorovici.

Debaterile au început cu citirea actului de acuzare. Prin nenumerate adunări cetă-

țeni țării își manifestă simpatia față de Tribunalul Poporului cerând condamnarea exemplară și celui de al doilea lot al criminalilor de războiu. Corpul didactic universitar din capitală a trimis ieri o telegramă Tribunalului Poporului, exprimându-și satisfacția pentru condamnarea primului lot al criminalilor de războiu și încrederea în justiția populară.

Viața sindicală

Decorarea „Eroilor Muncii” dela Uzinele Electrice

Dacă astăzi Germania nazistă a capitulat fără condiții, pe lângă meritul glorioaselor armate și muncitorii au contribuit în mare parte la grăbirea și asigurarea victoriei asupra Germaniei. Eforturile lor nu au fost zadarnice.

Pentru a recompensa pe toți acei ce au stat în fruntea acțiunii pentru mărirea producției Comisia Locală a Sindicatelor Unite a conferit medalii, decorând pe muncitorii merituosi din toate fabricile cu medalii „Eroii Muncii”.

Sambătă la orele 12 au fost decorați și muncitorii Uzinei Electrice Arad, unde a fost delegat cu aceasta dl. Bercea Ștefan, secretarul Comisiei Locale, care s'a adresat muncitorilor cu următoarele cuvinte.

STIMAȚI TOVARAȘI!

— În numele Comisiei Locale a Sindicatelor Unite vă aduce căldurosul salut.

Am venit în mijlocul dvs. ca cu ocazia acestei serbări să fie decorați muncitorii cari s'au evidențiat în muncă și au fost ac-

tivi în acțiune pentru mărirea producției. Acești muncitori vor fi decorați cu medalia „Eroii Muncii”.

În urma războiului criminal al lui Antonescu și elica lui de fasciști, țara noastră a rămas plină de mormani. Kara a fost tărată în pragul unei complete prăbușiri economice. Cu mari sacrificii și datorită în mare parte sprijinului dat de către întreaga muncitorime din întreaga țară, guvernul de largă concentrare democratică în frunte cu dl. dr. Petre Groza a reușit să salveze țara dela această prăbușire. Guvernul nostru pe lângă realizările epocale ce le-a înfăptuit ca: realizarea Ardealului de Nord înfăptuirea și legalizarea reformei agrare, contracte economice cu U. R. S. S. pedepsirea criminalilor de război și-a făcut un punct de onoare în programul lui: reconstruirea țării noastre rămase distrusă în urma fasciștilor. Dar pentru aceasta este necesară și colaborarea maselor largi.

A mai vorbit și dl. Stoian din partea comitetului de fabrică care a adus mulțumiri delegatului Comisiei Locale care cu această ocazie a decorat muncitori din Uzina Electică, după care adunarea a luat sfârșit. Au fost decorați următorii muncitori: Chiricescu Ioan, Cuedan Petru și Szabo Ladislau.

Pierderile de războiu ale Marii Britanii

LONDRA. — D. Churchill a declarat în fața Camerei Comunelor că imperiul britanic a pierdut în războiu dela 3 Septembrie 1939 până la 28 Februarie a. c. 1.128.315 oameni

dintre cari 307.201 morți. Populația civilă a pierdut 60.585 morți și a avut 230 mii răniți. În primul războiu mondial, imperiul a pierdut 3.286.000 oameni, dintre cari un milion morți.

A fost găsită arhiva secretă a lui Ribbentrop

— Cincizeci de membri ai Gestapoului executați —

LONDRA. — Comisia de control a aliaților care a funcționat la Flensburg, a fost dizolvată în urma arestării guvernului amiralului Dönitz și a înaltului comandament german. Precum se știe în această comisie au funcționat delegați americani, sovietici și englezi.

Trupele armatei a II-a britanice au descoperit arhiva ministerului de externe german. Toate documentele secrete ale lui Ribbentrop sunt deci în mâna aliaților și vor fi transportate la Londra. Actele acestea vor fi examinate de către experți aliați.

La Flensburg au fost executați 50 membri ai Gestapoului, cari au făcut serviciu în lagărul morții din Treslov (Danemarca). Ei au fost condamnați la moarte de către un tribunal de războiu aliat.

Poporul întreg a cerut să fie traduși în fața Tribunalului Poporului pentru a fi pedepsiți pentru nelegiuirile comise și pentru trădarea față de poporul acesta bun și răbdător. Ajunși în fața Tribunalului Poporului

Dictatura lui Franco n'are ce căuta într'o lume democratică

SAN FRANCISCO. — Dl. Prieto a prezentat într'o conferință de presă în numele muncării spaniole de eliberare un proiect din patru puncte pentru înlăturarea în mod pașnic a re-

gimului dictatorial Franco. Aceste puncte sunt:

1. Să se publice din partea conferinței din San Francisco că Spania lui Franco va fi exclusiv din organizația securității mondiale ale Națiunilor Unite.
2. Ruperea legăturilor diplomatice cu guvernul lui Franco.
3. Intrunirea parlamentului liber al Spaniei și constituirea unui guvern democrat spaniol.
4. Recunoașterea guvernului provizoriu spaniol.

AUREL V. RUDAU

In folosul orfanilor

Vineri 1 Iunie orele 3 și 6 Mare festival artistic

Organizat de Apărarea Patriotică cu concursul unei trupe din capitală în sala Teatrului Comuna

Pregătiri în vederea congresului meseriașilor

În câmpul industriașilor din Arad s'au întrunit membrii sindicatelor muncitorilor metalurgiști, lemnari și țesători pentru a discuta pregătirile referitoare la congresul general al industriașilor care se va ține în ziua de 7 Iunie 1945 în București. Din partea sindicatului metalurgist vor fi trimiși pe lângă comitetul de conducere și următorii trei membrii Fehér Stefan, Saiter Iosif, Szabo E. din partea țesătorilor Krauss Stefan.

În vederea pregătirilor congresului, dl. Zahou Teodor a fost cunoscut că în cursul zilei trecute a avut o convorbire telefonică cu centrul organizațiilor muncitorești din București, centrul a recunoscut că activitatea organizațiilor muncitorești din Arad, e superioară celor din Timișoara și a decis ca să se trims un delegat care să înă în ajutorul celor din Timișoara prin sfaturi și îndrumări. În acest scop dl. Matais Petru plecat la Timișoara.

Noul mers al trenurilor

Plecările din gara Arad: Arad—București în zilele de Luni, Marți, Joi și Sâmbătă, tren personal, la orele 7.16. Tren rapid Luni și Vineri, orele 15.00.

Arad—Brad zilnic la orele 8.58 și 16.22.

Arad—Cernei numai Sâmbătă la orele 10.20.

Arad—Granicer zilnic la orele 18.35.

Arad—Oradea Joi și Duminică la orele 8.30.

Arad—Vașcău și Oradea via Holod, Miercuri și Vineri, orele 18.07.

Arad—Curtici zilnic la orele 7.44, 16.20 și 18.30.

Arad—Pecica zilnic la orele 16.30 și 18.55.

Arad—Teremia-Banat în zilele fără soț la orele 10.08.

Arad—Timișoara zilnic la orele 7.05, iar Sâmbătă mai pleacă un tren la orele 13.40.

Timișoara—București, tren personal în zilele de Marți, Joi, Sâmbătă și Duminică la orele 7.20, iar trenul rapid Marți și Sâmbătă la orele 18.

Vă puteți îmbogăți cunoștințele

CITIND:

Povestiri din anii aceștia de ILYA EHRENBURG

25 ani de literatură sovietică de AL. TOLSTOI

Așa s'a călț oțelul de NICOLAE OVSTROWSKI

Le găsiți la librăria „Solidaritatea” în palatul chesturei.

Servim toată lumea.

Funcționarii Administrației Financiare Arad organizează pentru ziua de 2 Iunie 1945 orele 20, în saloanele Restaurantului și Cafenelei „DACIA”

Mare Serată Dansantă

Două orchestre. — Dans până'n zori. Surprize, tombola. — Regina Seratei. Tînuta obișnuită. 452

SPORT

Aradul va participa la campionatul regional

Intrucât toate echipele timișorene, care au jucat primăvara aceasta la Arad, au fost învinse comitetul O. S. P.-ului din Timișoara a făcut o ofertă O. S. P.-ului local, invitând Aradul să participe cu 4—5 sau 6 grupări la campionatul regional.

O. S. P. din Timișoara a propus ca la acest campionat să participe Timișoara cu 6 echipe Aradul cu 4 echipe, Reșița cu o echipă și Lugoj deasemeni cu o echipă, sau dacă pentru Arad greutatea de transport ar fi prea mari pentru ca să se deplaseze până la Lugoj sau Reșița, atunci acestea vor cădea și va participa Timișoara cu 5 sau 6 echipe Aradul deasemeni.

Grupările din Arad au acceptat ultima propunere, iar astăzi

dumineacă un delegat al O. S. F.-ului a plecat la Timișoara pentru a tranșa definitiv această chestiune astfel ca până mâine se va ști precis dacă Duminică vom avea ca oaspeți două echipe timișorene, iar două echipe de ale noastre vor pleca la Timișoara.

Din Timișoara vor participa la acest campionat următoarele grupări: Politehnica, C. F. R. Timișoara, Electrica, ILSA, Progresul și Victoria (fost CAMT).

Din Arad vor participa CFR Arad, Ammefa, Gloria, ITA, Banatul și Hacoah.

În cazul că vor rămâne la 5 echipe, din Timișoara va cădea Victoria iar la Arad se joacă un match de selecționare între Banatul—Hacoah, iar câștigătorul va rămâne.

Sortarea campionatului districtual a fost făcută din nou

Din cauză că 6 echipe nu vor mai participa la campionatul districtual, a fost necesară o nouă sortare. Astfel pentru Duminică vom avea următoarele matchuri: Frontrea—CFR. Olimpia la Curtici, FC. Victoria—Vulturul (Hacoah) la Ineu, iar la Gloria la orele 9.30 Ful-

gerul—F. Z. Tricolor, la orele 11.15. SGA—Astra, iar după masă 2 matchuri din campionatul regional cu două echipe timișorene despre care vom anunța Vineri.

În deschigerea acestora se va disputa un match din campionatul junlorilor.

Gloria și Hacoah s'au afiliat pe lângă sindicatele alte grupări sunt în curs de afiliere

Asociația sportivă Găiana se va afilia pe lângă sindicatul fabricii Polichrom, deoarece indagraza înființează o grupare sportivă care însă anul acesta nu participă la campionat. Deasemeni Vulturul se va afilia pe

lângă fabrica Socolna, Fulgerul pe lângă Unio-Tehnic, iar Gloria s'a afiliat pe lângă Intreprinderile Comunale.

Hacoah s'a afiliat pe lângă Sindicatul Patronilor Bijutieri.

ARENA GLORIA VA FI RE-FACUTA

O. S. P. a luat măsuri pentru ca garderoba, tribuna, gardurile de sârmă și arena Gloria să fie reparate, deoarece ar fi o rușine pentru noi ca echipele din alte orașe cari vor veni la noi să ne găsească în halul acesta. În acest scop s'a constituit o comisie tehnică compusă din reprezentanți mai multor grupări, din partea CFR-ului dl. Siclovian, din partea Ammefei dl. Reinhardt, din partea ITA-ei dl. Dvorjac, din partea FZ. Tricolorului dl. Veseli. Această Comisie s'a întrunit în ședința de ieri la care au făcut propuneri și au stabilit devizul.

Jucătorul Tudor a fost extras dat de către gruparea „Gloria” în favoarea grupării „Banatul”.

În ziua de 14 Iunie reprezentativa Békés-Csaba va juca cu reprezentativa Arad la Gloria.

Incepe judecarea marilor criminali de războiu

LONDRA. — Măine începe conferința în legătură cu stabilirea procesului privitor pe criminali de războiu. În comisia care va hotări în această privință, Anglia a numit pe primul pro-

curor al imperului, iar Statele Unite au delegat pe judecătorul Jackson, Uniunea Sovietică și Franța vor numi și ele delegații lor. La conferință iau parte 10 națiuni.

Imobilele părăsite de fasciști puse în slujba muncitorimii

Sindicatul sanitar din Arad recent înființat și-a început activitatea printr-o importantă acțiune în folosul muncitorilor. Se interesează de aproape, de recreația și odihna, în timpul verii a muncitorilor.

Sindicatul Sanitar a dispus ca toate proprietățile din județul Arad, ca vile, sau castele, ale acestor reacționari cari au plecat cu armatele maghiare, sau germane, să servească drept local de recreație pentru muncitorii fabricilor și întreprinderilor, din Arad. În această privință au fost cercetate toate aceste clădiri pentru a li se face reparațiile și modificările necesare în vederea scopului arădat. Aceste clădiri vor putea cuprinde 500 de muncitori. Toate sunt înconjurate de grădini și parcuri minunate în cari până acum au lenevit numai câteva familii. De astăzi înainte, însă în ele își vor găsi odihna bine meritată muncitorii din orașul nostru. Având în vedere însă că aceste clădiri sunt aproape cu desăvârșire lipsite de paturi și saltele toți muncitorii cari vor fi trebuie să ducă cu ei și cele necesare pentru dormit.

Tratative turco-sovietice

MOSCOVA. — Ambasadorul Turciei la Moscova s'a reîntors după un concediu de câteva săptămâni în capitala Uniunii Sovietice. D-lui a adus probabilitate cu el proiectul unui nou acord între Turcia și Uniunea Sovietică pentru înlocuirea acordului vechi denunțat de guvernul sovietic.

D. Subasici primit de președintele Truman

WASHINGTON. — Președintele Truman a primit ieri pe D. Subasici, vicepreședintele guvernului jugoslav. Cu ocazia acestă au dus tratative într'un spirit amical despre problemele orașului Trieste.

CONCERT LA PALATUL CULTURAL

Ernest Garay

al operelor din Viena, Zürich, Baze Praga, Berlin, Budapesta, Paris Roma

cu concursul Doamnei Maria Salamon

soprană

La pian Feleky.

În 7 Iunie 1945 orele 7.30 seară

Bilete la agenția liș.

„Apărarea Patriotică”

În cadrul activității culturale Sâmbătă, 2 Iunie ora 4 d. m. la sediul organizației Bul. Reg. Marix 8, etaj I.

D. prof. NICU

dela Liceul Moșe Nicoară va conferența despre

Nicolae Bălcescu

progresist
Intrarea liberă

Sprînjiniți acțiunea de ajutorare a victimelor teroarei fasciste, efectuându-vă cumpărăturile la

Bazarul Apărării Patriotice

Deschis încă o zi

Prețuri de lichidare !!

Inființarea Comisiei Locale a Sindicatelor Meseriașilor

În după-masa zilei de 28 Mai 1945 s-au întrunit toți delegații sindicatelor Meseriașilor din Arad și județ pentru înființarea Comisiei Locale.

Comisia de conducere a fost înființată în felul următor: președinte Zăhoi Teodor, vicepreședinte Bota Ioan și Mătaș Petru. Secretar Psaller Emeric, cancelar Ștefan Gara, bibliotecar Munteanu Gheorghe și Davidovici Arcadie, controlori Virgil Șoșariu, Gheorghe Turcaș și Gheorghe Kulcsár. Supleanți: Anton Fischer și Vasile Vereș.

Comisia Locală are un rol foarte important în înființarea economatelor și pregătirea Congresului din București.

Preschimbarea biletelor de Lei 1000

Preschimbarea biletelor de lei 1000 de culoare brună care poartă pe cercul alb din mijloc trandafiri cu sapa pe umăr, s'a relungit până la data de 1 August 1945.

Incepând de la 1 August 1945, biletele de 1000 lei, tip IV cu recharge, își pierd puterea circulatorie.

Preschimbarea acestor bilete va face ca și până acum la șeele de schimb ale Băncii Naționale din București și la sucursalele și agențiile din țară.

Plugarii își exprimă mulțumirea pentru uneltele primite

Organizația Frontului Plugarilor din comuna Chieri, județul Arad, dăuce pe această cale celor mai vii și cele mai caldușe mulțumiri pentru uneltele agricole trimise comunei noastre din partea organizației Frontului

Plugarilor din Arad. Aceste mulțumiri le exprimăm și celor cari au muncit la confecționarea lor. Chieri, la 13 Mai 1945.

Frontul Plugarilor, Organizația Chieri
Președinte, Ghica Gheorghe

Repartizarea medicilor de circumscripție dela Casa Asigurărilor Sociale

Se aduce la cunoștință că s'a făcut repartizarea nouă a medicilor de circumscripție dela Casa Asigurărilor Sociale cari vor presta ajutor medical și tratament asiguraților bolnavi în pat, după cum urmează:

1. Circ. I-a, centru: Dr. Tiriță Tomulus. Se poate găsi la Primărie 8—13.
2. Circ. II, Aradul Vechiu și cartierul sârbesc și subcetate:

dr. Rosenberg Zoltan, Piața Miron Cristea 7.

Circ. III-a, Pârnea: Dr. Schlinger Armin, Str. Mărășești, 24.

4. Circ. IV, Șega, cartierul Cadaș: D-na dr. Bujor Smaranda, Str. Eminescu 10,

5. Circ. a V-a, Gai: dr. Cosma Ioan.

6. Circ. a VI-a, Bujac: dr. Rosenfeld Alexandru, Str. Călărășilor 22, între orele 8—10½.

7. Circ. a VII-a, Micălaca: dr. Bojin Petru, Primăria din Micălaca.

8. Circ. a VIII-a, Grădiște: dr. Miclăuș Vasile, Str. Tudor Vladimirescu 37.

9. Circ. a IX-a, Aradul-Nou: dr. Dehelean Margareta, Disp. Casei din Aradul-Nou.

10. Medicul dispensarului din Str. Călărășilor 22: dr. Kugel Zoltan, 10½—13.

Medic-șef: Dr. AUREL BOTIS

Depoul CFR, Arad primul pe țară în privința producției

Eri la orele 12 în sala mare a Depoului de Locomotive CFR s'a ținut adunarea generală extraordinară a Sindicatului.

La această adunare au luat parte toți funcționarii din Inspectia CFR, împreună cu d. inspector conducător ing. șef Scorpan.

D. Subu Liviu, președintele comitetului de Depou, a arătat pe larg situația și rezultatele ce le-a adus dela Oradea, unde a fost împreună cu d-na Banca Mihail și Brad Petre.

D. Brad Gheorghe, controlor de producție, da raportul amănunțit adus dela București, unde au fost chemați de Direcția Generală toți delegații sindicatelor ca controlori de producție.

Aduce felicitările Direcțiunii Generale, pentru că Depoul din Arad se află primul pe țară cu producția de muncă pentru front.

Apoi la cuvântul d. inspector conducător ing. șef Scorpan Alexandru care arată că frontul de luptă s'a terminat, dar ceferștii trebuie să-și facă datoria sfântă și mai departe.

D-na arată că căile ferate au suferit cele mai mult în acest războiu și trebuie muncit și mai departe așa ca până acum ca să refacă căile ferate.

D-na încheie cu cuvinte de laudă pentru tot personalul din Inspectia T. Arad pentru munca uriașă depusă până în prezent și le dorește spor la muncă și mai departe.

Președintele Subu Liviu mulțumește în numele comitetului celor prezenți și îi roagă să

muncească și pe mai departe ca și până acum.

Dupa ședință în sedul Sindicatului a avut loc o ședință pt. a notari bunul mers al serviciului.

La această ședință au luat parte d-nii Cilan Alexandru, Crișan Cornel, ing. Crișan Constantin, conducătorul Depoului, controlor Neța Dumitru, Zdrenghea Ioan, șef de Depou-ajutor, Subu Liviu, Brad Gheorghe, Brad Moise, Neța Teodor, Hanga Aurel, Mocuța Teodor, Șerban Nicolae, Hambarel Gheorghe, Boc Ioan și alți membri ai Sindicatului.

D. Brad Gheorghe declară ședința deschisă și dă citirea ordinilor aduse dela București.

Expune pe larg ședințele avute la București la Direcția Generală CFR, precum și la Conferința Generală a Muncii.

Direcțiunea Generală CFR felicită Depoul Arad care se află primul pe țară la producție de războiu și a fost cel mai greu încercat.

Ședința ia sfârșit la orele 17 d. m.

Arestarea la Arad a unui evadat din penitenciarul Aiud

La locuința unui alt evadat s'au găsit arme și munițiuni

În ziua de 26 Mai gardianul Oros Isaiă dela penitenciarul Arad, fiind trimis să escorteze un grup de deținuți la munca agricolă, în apropierea moarei Industriei Agricole, a remarcat un individ care părându-i suspect i-a cerut legitimația. Individul, văzându-se în primejdie a încercat să dispară, dar în clipa următoare a fost prins și condus la penitenciar de către gardianul Oros. În urma cercetărilor efectuate s'a stabilit că individul

se numește Popescu Vasile condamnat la muncă silnică pe viață și evadat dela penitenciarul Aiud.

A doua zi, 27 Mai penitenciarul a fost sesizat că pe Str. Laie Barna Nr. 49 domiciliază individul Lazar Iosif evadat dela Penitenciarul Arad la 14 Septembrie 1944. Imediat au fost trimși la fața locului gardienii Bara Dumitru, Dorob Gheorghe, Sandor Gheorghe și Dănilă Constantin cari înconjurând casa au reușit să aresteze pe Lazar Gheorghe,

găsind totodată în locuința evadatului un întreg arsenal de arme și munițiuni.

Un periculos spărgător înaintat parchetului

În ziua de 27 Mai organer Chesturei au arestat după cercetări amănunțite pe cunoscutul spărgător Szepesi Iosif din Arad, asupra cărui s'au aflat la domiciliul său o cantitate mare de haine de damă, din care o parte era confecționată, iar o altă parte neconfecționată, deșameți s'au găsit piei de talpa cari toate au provenit din surse necunoscute.

La locuința susnumitului când a fost prins s'a găsit și o altă persoană cu numele Ungheș Ioan originar din Budapesta care a fost adus în acest oraș de numitul spărgător Szepesi.

Cercetările cari au fost introduse și terminate de d. comisar Iovin Trifon și de agentul Vișan D'onsie, au dovedit vinovăția lui Szepesi în ambele cazuri și de furt și de trecerea unui individ clandestin peste frontiera.

Cu actele dresate și corpurile delictive, ambii au fost înaintați Parchetului cu mențiunea că după terminarea cercetărilor de acolo, acești indivizi să fie reținuși Chesturei pentru a se face cercetări din punct de vedere al siguranței statului.

Declarații de impunere fiscală

S'au primit dela Ministerul Finanelor declarații tip pentru impozitul global și beneficiile de războiu. Se pot ridica contra cost dela circumscripțiile de constatare respective.

Termenul pentru depunerea declarațiilor la global s'a prelungit până la 1 Iulie crt.

Termenul pentru depunerea declarațiilor la beneficiile de războiu s'a prelungit pentru comercianți până la 10 Iunie crt. și pentru câștigurile dobândite de particulari până la 1 Iulie crt.

Criza din Siria și Liban

LONDRA. — La Damasc au izbucnit lupte între forțele siriene și franceze. Dl. Eden a declarat ieri în Camera Comunelor că situația în Siria este gravă. Guvernul englez se consultă cu guvernele Franței și Statelor Unite cu scopul apăsării conflictului.

Dl. Bidault, Ministerul de Ex-

terne al Franței a declarat că Franța, cu toate că vrea să întroneze independența Siriei și Libanului, n'a renunțat încă jure die la însărcinarea de a ține sub mandatul ei aceste două țări. În primul rând vor trebui garantate interesele culturale economice și strategice ale Franței din aceste regiuni.

A P E L

Între foștii deputați în Transilvania și deținuți politici Toți acei cari deși au nevoie de ajutor, până în prezent n'au primit nici o cerere, sunt rugați ca în interesul lor propriu să se prezinte la sediul nostru în Str. Goldiș Nr. 8 în ziua de 1 Iunie între orele 12—1 a. m.

COMISIA JOINT.

Suferințele îndurate de soldații români prizonieri în lagărele hitleriste

Războiul care a fost terminat în mod victorios de către Națiunile Unite, a pus capăt teroarei naziste și în urma ocupării totale al teritoriului german sute de mii de oameni deportați și luați prizonieri, precum și aceia cari au plecat de bună voie cu trupele hitleriste s'au reintors la vetrele lor părăsite.

În ultimele zile străzile orașului nostru au fost împestrătate de cărduri de oameni, femei, copii și soldați, cari acopereau străzile, sdrunțuți și infometate, având asupra lor bagaje, cari cuprindeau toată averea lor compusă din câteva bucăți de rufărie uzată și obiecte fără valoare.

Un asemenea grup a sosit ieri la Arad, compus din cca 300—400 persoane, cari au fost cazați la palatul Administrației Financiare. Acești oameni au fost eliberați de către trupele sovietice din diferitele lagăre din Austria. Între ei se găsesc și mulți soldați români cari au căzut prizonieri în luptele din ultimele luni în Tatra și alte părți ale Cehoslovaciei.

Acești soldați povestesc că după 23 August

germanii au înființat trei lagăre mari pentru români cari se găsesc în Germania,

trimiși acolo pentru a lucra sau face cursuri de specializare. Toți aceștia au fost somați de către guvernul lui Horia Sima care se intitulă „guvernul național”, să subscrie o declarație că acceptă să lupte contra României și a armatelor aliate. Acei cari au refuzat să semneze această declarație, au fost internate în cele trei lagăre cari erau formate la Wiener-Neustadt, Buck-Ender pe Leitha și la Sopron.

În aceste lagăre domnea cea mai mare teroare, deținuții primind 100 grame de pâine și o supă de sfeclă furajeră odată pe zi. Din cauza subalimentației mureau în cele trei lagăre sute de persoane pe zi, iar cei rămași în viață slăbiseră în așa hal, încât mulți nu se puteau ridica nici în picioare.

În tot timpul iernii acești nenorociți au fost duși la muncă de război, săpând tranșee aproape goi, în niște salopete de pânză vârgate, care le-a fost date în schimbul hânelor lor. Bandidii SS cari supravegheau la-

gărele, se purtau cu o cruzime barbară cu deținuții pe cari îi chinuiau și îi băteau până la sânge fără nici un motiv.

După eliberarea Austriei, acești oameni au fost eliberați de către victorioasele trupe sovietice cari au dispus întoarcerea lor în țară. Acei cari s'au întors declară că

au scăpat de moarte și de foame datorită trupelor sovietice care le-au dat primele ajutoare, distribuind mâncare pentru ei. Soldații căzuți prizonieri în luptele din Cehoslovacia vorbesc cu scârbă despre bestialitățile naziste săvârșite contra populației și camarazilor lor,

cari au căzut în captivitate odată cu ei și au murit de foame sau frig în lagărele naziste.

Printre cei cari s'au întors, se găsesc și mulți germani: bărbați și femei, originari dela noi căsuși și au plecat cu trupele germane după evacuarea Aradului. Aceștia sunt slăbiți și decepționați și deoarece se simt vinovați pentru plecarea lor.

Chestura Poliției i-a plasat pe aceștia în clădirea Administrației Financiare, unde urmează să fie triați, dacă nu cumva se ascund printre ei elemente legionare și hitleriste. Pe urmă vor fi trimiși la locurile de origină. (b. i.)

Graiul Nou elogiază Armata Română

Ziarul direcției politice de front al Armatei Roșii „Graiul Nou” aduce elogii armatei române afirmând între altele:

— Luptând alături de Armata Roșie împotriva Germaniei hitleriste, armata română a dat dovadă de devotament față de cauza popoarelor iubitoare de libertate.

Ea a dovedit totodată că sentimentele cu adevărat patriotice ale ostașilor și comandanților săi n'au putut fi stărpite de hitleristi cum n'au putut fi stărpite înțelegerea loială a României de a lupta nu alături, ci împotriva Germaniei hitleriste și cotropitoare.

93 la sută din planul de cultură însămintate

Asupra însămintărilor de primăvară s'a ajuns în ziua de 26 Mai în 48 de județe la 5.724.000 hectare. Această cifră reprezintă un procent de 93 la sută din suprafața prevăzută în planul de cultură de primăvară.

INFORMAȚIUNI

POLIȚIA DEMOCRATĂ A DONAT 2 MII CUTII CHIBRITURI FRONTULUI PLUGARILOR. În cursul săptămânii acesteia la un control în gara Curtici au fost confiscate 2000 cutii de chibrite de către organele de control ale poliției de frontieră din Curtici. Posesorul acestor cutii nu a putut fi identificat, deoarece în timpul controlului vrând să scape de urmările legii, le-a lăsat pe peronul gării. Aceste chibrituri au fost date organizației Frontului Plugarilor din Curtici care le va distribui Duminecă gratis tuturor membrilor din această organizație.

SINUCIDERE. În ziua de 29 Mai a. c. femeia Kollar Olga din Arad, Calea Șaguna Nr. 126, a fost găsită moartă în locuința ei. Cercetările și autopsia medicului legist au stabilit că numita s'a sinucis cu o mare cantitate de aspirină. Parchetul a autorizat înmormântarea.

CONVOCARE. Sindicatul Sanitar, Secția Dentștilor, invită toți tehnicienii a lua în mod obligatoriu parte la cursul profesional al tehnicienilor ce se va ține în ziua de Joi 31 Mai 1945 ora 19 la sediul Sindicatului Sanitar din Arad, Str. Moise Nicoară 17. Va conferenția dentștul Valentin Coloman. — Comitetul.

ÎN ATENȚIA FRIZERILOR PATRONI DIN ARAD. Duminecă 3 Iunie la orele 10 se va ține adunarea frizerilor patroni din Arad în localul Sindicatului Meseriașilor (Str. Brătianu Nr. 10). Prezența este obligatorie. Se va debata numai o singură problemă și anume: fixarea și stabilirea prețurilor. — Comitetul de conducere.

CONVOCARE. Comitetul local convoacă pe toți ponsabili aleși la sediul Casei Culturale Locale, Str. Regina Maria Nr. 22—24, în ziua de 30 Mai a. c. orele 19. — Comitetul.

SINDICATUL UNIT AL TIȘTILOR prin prezenta comitetului pe toți membrii artiști de teatru la o adunare care va avea în ziua de 30 Mai a. c. orele 8 a. m. în localul Sindicatului. Prezența obligatorie. — Comitetul.

A FOST REGLEMENTAT TRAFICUL ÎNTRE ROMÂNIA ȘI UNGARIA. Poliția de frontieră din Curtici face cunoscut pe această cale celor interesați că nimeni nu mai poate traversa frontiera fără formele legale și depunerea la autoritățile în drept a cererilor.

ASOCIAȚIA TURISTICĂ „POENOGORIA” anunță membrii săi că adunările se țin în fiecare săptămână la ora 18 a. m. în grădina restaurantului „Savoy”, Str. Brătianu Nr. 18.

SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI COFETARI ȘI CRĂTORI DE ZAHĂRIȘI va ține adunare în ziua de 26 Mai 1945 în localul Camerei Industriștilor, Str. Brătianu Nr. 18. Se va pune și problema de organizarea unui congres al meseriașilor din București.

ORGANELE DE SIGURANȚĂ în cadrul arestării fasciste a legionarilor și imbogaților războiului au arestat în Fiecare individul Mezei Teodor care este un profitor al războiului.

MODIFICAREA CIRCULAREI SCRIPTIEI INSPECTORATULUI COMERCIAL TIMIȘOARA În conformitate cu decizia Ministerului Industriei și Comerțului Nr. 6158 din 3 Mai 1945, în circumscripția VI-a, Inspectoratul Comercial Timișoara, cuprinsă în județele: 1. Timiș-Torontal, Caraș, 3. Severin, 4. Arad și Bihor. Reședința acestui Inspectorat, sub conducerea d-lui Inspector general Iuliu Ilincea, la Timișoara.

MINISTERUL DE FINANȚE ACORDĂ COMERCIANTILOR ȘI INDUSTRIȘILOR ultimă men până la 5 Iunie a. c. pentru complectarea specificărilor declarațiilor de stoc date pe data de 1 Aprilie crt. Aceste declarații trebuie să confunde cu datele cerute de noua lege economică din 3 Mai.

Trălască Ardealul liber și democrat unit cu Patria Română democrată!

D. Jackson, delegatul Statelor Unite în tribunalul internațional pentru pedepsirea crimelor de război, a sosit la Londra. Pe acest tribunal vor fi reprezentate Statele Unite, Uniunea Sovietică, Anglia și Franța.

Un voluntar al trupelor SS. arestat de poliție

În cursul zilei de ieri organele Siguranței au arestat pe individul Szabó Carol, originar din Arad, care în anul 1944 a plecat voluntar în Germania pentru a se înrola în cadrele trupelor SS.

După înfrângerea militară a Germaniei, el neavând ce face, s'a întors la Arad unde a fost

imediat arestat și urmează să fie cercetat.

Toț în cursul zilei de ieri a fost arestată femeia Lutz Sidonia care făcea pe portăreasa în casa din Piața Miron Cristea Nr. 3. Această individă este originară din Ungaria și sunt bănueli temeinice că acolo a desfășurat activitate „șalășistă”.